

## **BUDWEISEROVÁ IRENA**

\*8.11.1957, Rokycany



Irenu Budweiserovou zná široká veřejnost především jako zpěvačku a hráčku na perkuse, méně už jako skladatelku a v neposlední řadě také coby pedagožku. Její umělecká dráha byla spojena zejména se Spirituál kvintetem, a to dokonce ve dvou etapách, působila rovněž v muzikálech, v hudebním projektu s klasickým kytaristou Slávkem Bláhou, prosadila se ale i jako sólová zpěvačka, což dokazuje jejích devět sólových alb a vystupování se skupinou Fade in, nyní Blue soul. Dnes bychom vám však tuto talentovanou dámu chtěli představit i z jiné stránky – tentokrát jako výtvarnici, tvůrkyni nápaditých a originálních barevných mozaikových děl:

„Potřebu tvořit rukama jsem měla zřejmě od mládí, počínaje šitím oblečků pro malou dceru, přes tvorbu patch-workových polštářů, malování různých obrázků až po drobné restaurování starých kusů nábytku. Moje kamarádka keramička Magdalena Monhartová mi umožnila první setkání s hlínou, takže před pár lety vznikly z mých rukou nějaké vázy a masky. Pak jsem se snažila osamostatnit a najít pro sebe tvorbu nezávislou na pomoci přátel. Mozaiky se mi líbily vždycky, ale nevěnovala jsem jim dříve tolik pozornosti. Tak jsem začala shánět nějakou literaturu, pracovní prostředky i materiály (mimochodem - materiály jsou pro mne neustálou výzvou) a hlavně jsem si po čase zařídila vhodný prostor doma, a to tak, že jsem manžela připravila o pracovnu. Pracuji s nepravidelně štípanými střepy, cítím v tom větší autentičnost a dynamiku než v pravidelném řezu. Základem jsou střepy skleněné a keramické, které sama štípu speciálními kleštěmi. Materiálem pro mne ale může být vlastně cokoliv; sama ještě nevím, co všechno to v budoucnu bude. Pak přichází vhod cokoli jiného: zbytky šperků, kameny, mušle, kůže, peří... Někdy je tak uložen v mozaice i konkrétní příběh, věc někým darovaná, někde nalezená, související s určitou událostí či okamžikem. Pro mne je inspirací hlavně kultura původních obyvatel Austrálie, Afriky, Ameriky a podobně. Jejich barvy, symboly, energie – to všechno je nevyčerpatelný zdroj.“



[www.ceskeumeni.com](http://www.ceskeumeni.com)

AD GALERIE- Uhelný trh 11/416, Praha; GALERIE BARBARA- Střelecká 838/29, Hradec Králové;  
GALERIE DUDYCHA- Nádražní 1153, Litomyšl